

致敬
最美的你！

我们眼中，你是最美！

—2015年度“寻找海南最美教师”颁奖盛典侧记

■ 本报记者 侯赛 马珂

“老——师——好——”一张张如鲜花绽放的笑脸，异口同声发出这扣人心扉的真诚呼唤，2015年度“寻找海南最美教师”颁奖盛典就在这一声我们再熟悉不过的祝福中，拉开帷幕。

今晚8点，色调温暖的镁光灯下，现场观众目光之中，十位最美教师走上颁奖台，讲述了他们在平凡三尺讲台上，演绎出的精彩故事。他们怀揣教育情怀，坚守温暖本色，以动人的大爱情怀，融化了现场所有观众的心。

这是一场呈现教育温暖本色的盛典，这是一场讲述师者大爱的盛典！

各市县举行多项活动庆祝教师节

保亭

本报保城9月9日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）今天上午，保亭黎族苗族自治县举行庆祝2015年教师节大会，庆祝第31个教师节的到来，向辛勤耕耘在教育教学一线的教育工作者和全体教师致以节日的问候与祝福。

保亭县委、县政府通报表扬陈秋来等40名优秀教师、黄英等20位优秀班主任和余海生等20名先进教育工作者。

五指山

本报五指山9月9日电（记者易建阳 通讯员王国军 董国豪）金秋是收获的季节。今天上午，五指山市召开第31个教师节暨先进表彰大会。

会上，5个教育教学管理先进单位、5名先进教育工作者、10名师德标兵、10位优秀教师和5位最美乡村教师受到表彰和奖励。

另悉，9日上午，五指山市海南福安集团教育基金会召开2015年度“奖教奖学”颁奖大会。233名优秀学生和68名教师获得海南福安集团教育基金会表彰。

琼中

本报海南9月9日电（记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员朱德权）今天上午，琼中黎族苗族自治县县委、县政府召开2015年教师节表彰大会，庆祝第31个教师节并表彰教育战线的先进集体、先进教育工作者、优秀教师、十佳乡村教师。

表彰会上，琼中中学、琼中思源实验学校等8个单位获先进集体称号；沈兵等10人获先进教育工作者称号；何洪秀等10人获十佳乡村教师称号；陈小梅等30人获先进班主任称号；王向阳等49人获优秀教师称号。

他们，让我们触摸到教育的真实温度

我们在万千人海中寻找着一个个最美师者的身影。虽然他们的生活、经历、故事各有不同，但播洒出的那份对教育事业的挚爱和坚守，却如此相似。

自今年3月17日起，在海南省教育厅的大力支持下，2015年度“寻找海南最美教师”评选活动如火如荼地进行，海南日报报业集团旗下多媒体联动，从琼州大地无数个师者的大家身影中，向全社会展现出了60个感人的故事。

把音乐视作生命，一次次扼住病魔咽喉，桃李满天涯的海南大学教师张黎；21年，用心驭心，改变无数孩子人

生轨迹的海口旅游职业学校德育副校长洪涌；用敬业演绎专业精神，用一腔热忱照耀学生一生的海南中学教师屈韬……颁奖典礼上，当我们听到这样一些为教育牺牲奉献的感人故事，一份对教师职业的崇敬之情油然而生。

除了奉献，还有坚守。坚守大山，为山里孩子打开一个新世界的年轻特岗教师文劲芳；用爱心和耐心，为特殊孩子点亮通往外界的灯的三亚市特教学校教师钟宇虹；为了让更多孩子们走出大山，27年守住大山的白沙黎族自治县南开乡高峰小学教师符程庄……他们的坚守，震撼着人们的内心，这是一群多么可爱而可敬的人！

还有谭爱平、蒙光伟、陈玲、王业俊……最美教师们，用自己的实际行动在

平凡的教师岗位上，诠释着最生动的师者大爱形象。

将师者的奉献和坚守传承下去

台上播放着一个个最美教师的动人故事，演绎着教育的温暖本色，台下观众默默倾听，掌声欢呼声如潮水般澎湃，热泪也随着内心的感动涌流。

“我儿时的印象里，常是妈妈在一个昏暗的煤油灯下批改作业的身影，是这个身影指引我成为一名老师。”颁奖典礼上，谭爱平饱含深情地讲述。今天，谭老师90多岁的老母亲给儿子颁发最美教师的奖杯，教师的无私奉献精神，在现场观众的见证下传承永续。

此次评选出的最美教师蒙光伟怎么也没想到，十几年前，改变他人生轨迹的老师陈学明会亲临颁奖典礼为他颁奖，一位师者的力量如此伟大，它潜移默化地影响着每一个学生。

“洪老师，遇到你是我人生最大的幸运。”身在温州的准妈妈唐四妹通过颁奖盛典事先录制的短片，向她最亲爱的“洪妈妈”表达了最诚挚深情的感谢。唐四妹，曾是洪涌家的保姆，在洪涌的资助下，中途辍学的她，重新拿起课本。后来她从上海一家五星级酒店的侍应员做到一名经理。

“在这些老师身上，我们看到了教育的温暖本色，他们虽默默无闻却责任重大。”现场观众王琪感慨。

（本报海口9月9日讯）

美丽心愿

三亚特教学校教师钟宇虹：
尽快解决孩子饮水难

本报海口9月9日讯（记者马珂）“我希望孩子们的饮水问题能够得到解决！”在今晚“寻找海南最美教师”颁奖典礼上，获奖教师、28岁的三亚市特殊教育学校老师钟宇虹，被主持人问及她的教师节心愿时脱口而出。

钟宇虹所在的三亚特教学校坐落在三亚市天涯区一个叫过岭村的地方。钟宇虹作为一名特殊教育老师，每天面对的是一群智障、自闭、聋哑的特殊孩子，需要付出更多的爱。孩子们除了学习以外，日常生活的种种都是老师们挂心的事情。

“学校偏僻，靠近山区，百度地图上都找不到，这里的水经过监测很多指标都不合格。”钟宇虹说，平日里，孩子们喝水用水都靠学校老师开着皮卡去附近的镇上拉水。“每天拉回来一车水，仅仅够维持学校里46名孩子和18名老师的基本需求。”钟宇虹说，学生们多是住校，有的时候为了节省下来给学生用，老师们刻意地减少自己的喝水和用水量。

“如果问我的教师节心愿，我只想把孩子们饮水的问题解决了，让他们能喝上安全干净的水。”钟宇虹告诉记者，她很希望学校和孩子们的困难能够引起社会上的关注。

海中重奖优秀教师

本报海口9月9日讯（记者郭景水）今天上午，海南中学举行庆祝第31个教师节暨表彰大会。会上，海南中学教育发展基金会对学校2015届高三年级、2015届初三年级分别奖励120万元、60万元，还对获得学校十佳荣誉的教工每人奖励2000元，对获得学校突出贡献奖的教工每人奖励5000元，给予获得突出贡献奖的团队2015届高三生物备课组奖励8000元，2015届初三英语备课组奖励1.2万元。

王府井集团携手恩祥集团投资200亿元

打造中国最南端的王府井百货

本报海口9月9日讯（记者单晓岗）应海口市委市政府之邀，王府井集团和恩祥集团负责人今天来到海口考察，计划在海口打造中国最南端的王府井百货。这是我省夏洽会招商活动合作项目集体签约仪式结束后，首个应邀来琼对接落地的项目。也意味着海口市第一时间启动了夏洽会签约项目落地工作。

在夏洽会我们省招商活动合作项目集体签约仪式上，秀英区与北京恩祥投资管理有限公司签约了海秀镇棚改与生态修复项目，计划投资200亿元，主要建设内容为海秀镇棚户区改造、永庄水库森林公园生态修复，王府井百货商业等。整个项目今年将完成立项、规划和前期棚改等前期工作，明年初开工建设，2017年完成建设并对外营业。

据王府井集团负责人介绍，他们将打造的海口版王府井百货，希望建成人文体验的综合型业态，包括体验式商业综合体和绿色生态商业街等。包括体验式商业综合体和绿色生态商业街等。包括体验式商业综合体和绿色生态商业街等。

今天下午，省委常委、海口市委书记孙新阳在会见王府井集团和恩祥集团负责人时表示，海口正在大力建设21世纪海上丝绸之路战略支点城市、大南海开发区域中心城市和海南首善之城，这迫切需要海口在商业和产业结构上提升和优化。希望这个项目形成对海南乃至大南海区域的商业辐射，建成引领全省和区域发展的高端项目，提升海口乃至全省的区域竞争力。

恒大国际医疗中心项目落户三亚海棠湾

项目总投资100亿元

本报三亚9月9日电（记者黄媛艳）三亚健康产业又添新成员。记者今天从三亚市政府获悉，经过积极争取，总投资额100亿元的三亚恒大国际医疗中心项目正式落户海棠湾。在该项目中，三亚恒大集团将联手美国哈佛医学院及其附属医院，共同打造世界顶级高端国际合作医院，共同助力三亚城市经济结构转型。

三亚恒大国际医疗中心项目拟占地520亩，首期将建设高端医院，二期将建设医疗、生命、养生相关产业的研究基地。值得一提的是，此次项目合作方中的哈佛医学院及其附属医院历史极其悠久，多次获评全美最佳医院。恒大集团、三亚与其携手建设世界顶级的新型国际医院，不仅意味着恒大集团健康产业在海南将拥有新型国际医院及医学美容抗衰老中心两大项目，布局更加完善；也标志着三亚医疗健康产业将迈入一个全新的发展平台。

我省将举办首届博士项目对接洽谈会

本报讯（记者罗清锐 通讯员张晓桃）记者日前从海南省博士协会获悉，该协会将于今年11月举办首届海南博士项目对接洽谈会。洽谈会以“交流、合作、发展”为主题，旨在促进广大博士会员的项目服务与政府、企事业单位的项目服务需求对接，进一步加快科研成果转化成现实生产力，充分发挥博士专家特长，积极促进科技事业进步及自主创新。

据介绍，该活动纯属公益性质，不收取任何费用。为做好项目对接工作，省博士协会即日起向社会征集项目服务需求信息情况，征集范围涵盖市县人民政府、省直属机关部门以及企事业单位，凡需引进技术项目的单位均可申报，不受专业、领域和所有制性质的限制；征集对象包括现代农业、旅游开发、电子商务、生物医药、海洋开发、食品加工、文化教育、新能源和节能技术等领域。各申报单位可于9月20日前到省人民政府网站《公示公告》栏目下载填写《海南博士项目服务需求信息登记表》，并发送至协会邮箱：hnsbcc@163.com。



9月9日，海南省2015年度“寻找海南最美教师”颁奖晚会在海南大学思源学堂隆重举行。图为荣获2015年度海南最美教师白沙黎族自治县南开乡高峰小学教师符程庄接受奖杯。

本报记者 张茂 摄

省教育厅公布“优秀校长”、“优秀教师”、“十佳乡村教师”、“十佳特岗教师”名单

40名教育工作者获表彰

本报海口9月9日讯（记者郭景水）今天，省教育厅在官方网站公布2015年度海南省“优秀校长”、“优秀教师”、“十佳乡村教师”、“十佳特岗教师”名单。

常务副园长丁丽等10名校长（园长）为2015年度海南省“优秀校长”。

海口市第二十五小学邱淑慧等10位老师为2015年度海南省“优秀教师”，三亚市育才中心小学那会小学黄秀金等10位老师为“十佳乡村教师”，陵水黎族自治县本号镇福和希望小学文劲芳等10位老师为“十佳特岗教师”。

省教育厅号召全省广大教职员向受表彰的2015年度海南省“优秀校长”、“优秀教师”、“十佳乡村教师”、“十佳特岗教师”学习，牢记使命，立德树人，爱岗敬业，学为人师，行为世范，努力做

人民满意的好教师。希望各市县教育行政部门切实加强组织领导，继续把教师队伍建设作为教育事业发展最重要的基础性工作抓实抓好。

全面贯彻落实习近平总书记系列讲话精神，重点聚焦乡村教师队伍建设。特别要在教师节和师德活动月期间，利用多种形式宣传“优秀校长”、“优秀教师”、“十佳乡村教师”、“十佳特岗教师”的先进事迹，唱响主旋律，弘扬真善美，传递正能量，引导广大教师争做“四有”好老师，进一步在全社会营造尊师重教和关心、理解、支持教师的新风尚，新气象。

新知·探索

海南省科学技术协会主办

地效翼船：海陆空三位一体的“飞船”

什么是地效翼船？

利用地面效应原理

制成一个仿机身客舱，两侧安上机翼，头部顶着两个大型螺旋桨，底下两排浮筒，还拥有机尾。主体两侧各有一个嵌入式阶梯，从此登舱。

这是海南研发的第二艘地效翼船，停在水面像船，起飞后更像飞机。

那么，这个家伙是怎么飞起来的呢？答案是利用地面效应原理：从空气动力学的角度上讲，当运动的飞行器距离平静的地面或水面很近时，整个机体的上下压力差增大，升力会陡然增加。这可使飞行器诱导阻力减小，同时能获得比空中飞行更高的升阻比的流体力学效应。

基于地面效应的原理，地效翼船的研发工作在全球范围内展开。早在20世纪初，芬兰空气动力学家就发现了地面效应现象。1935年，芬兰工程师卡里奥研制了世界第一艘这种“既会飞、又会游”的船，当时称之为“冲翼船”。

提起地效翼船，就不能不说前苏联。20世纪60年代，在世界刚将目光投向大型地效翼船研发的时候，苏联就已在该领域取得领先地位。苏联中央水翼设计局

致力于地效飞行器的研究，并获得了相当大的权限，因为苏联海军对此表现出相当浓厚的兴趣，成了最主要的客户，而最为疯狂的计划中甚至希望将地效飞行器作为飞行航母。

时任苏联海军总司令葛什科夫上将提出了疑问：这玩意儿到底是船还是飞行器？如果是飞行器，那么这一工程就要交给航空军械部负责。最后中央水翼设计局的工程师们一致认定地效飞行器（地效翼船）是一艘船，但是它具有飞行器的很多特性。

我国的地效翼船研制从1967年开始，目前已解决一系列关键技术，形成了具有自主知识产权的设计技术，先后研制出若干种小型地效翼船试验船，如DXF100型、信天翁、天翼一型等。其中，1999年天翼一型通过中国船级社的入级检验，是国内首个内河地效翼船。但由于种种原因，天翼一型并未实现商业化运营。

地效翼船的优势体现哪里？

具有速度快、载重大、油耗小等优势

地效翼船是经济性能很高的新型运载工具。

从速度上看，由于它可完全脱离水面或地面航行，需要克服的阻力只有水的1/800。因此，大型地效翼船的速度可达500—700公里/小时，比一般舰船高10—15倍，比大多数高速舰船也快3—5倍。

从载重量上看，由于地面效应使得飞行升力大大提高，从而一般地效翼船的升阻比可以达到20—25，较一般飞机有更大的载重量。地效翼船的有效载重最大可达其自重的50%，而著名的波音747飞机载运量仅为20%。

地效飞行器根据需要灵活调节飞行高度、速度，可以随时选择低速排水航行、中速掠地（水）航行、高速升空航行等3种不同航态，不受海区、海岸和复杂地形的限制。

地效翼船还具有较好的抗浪性，小型机可抗浪1米左右，中型机可抗3米左右的浪，大型机则可抗5米的浪。在陆地上，如果没有大的障碍物，它基本上可以贴地飞行，能轻易地飞越一般地面交通工具难以逾越的沙漠、沼泽、雪地、冰川。同时，它可在海上和陆地上起飞降落和飞行，是名副其实的海陆空三位一体的高科“飞船”。

地效飞行器通常都是贴水面或地面高速掠行，一旦发生故障，可利用惯性安

全平缓地滑落到地面（水面），能停在水（地）面上直接进行修理，因此，它没有飞机高空坠毁风险。

大型地效翼船的升阻比可达20—40，而重型运输飞机的升阻比一般不超过16—17，因此，与普通飞机和高速航行的舰船相比，它的载重系数要大一倍，油耗省一半，而航程却增加50%。

地效翼船在哪些领域有用武之地？

军事、旅游、资源勘探、搜索救援等领域

相比飞机，地效翼船能够在较为不利的海况下着陆，低成本运输人力与物资。相比船航，地效翼船又能够在第一时间内到达指定地点。同时地效翼船速度快，灵活性强，在与岛屿、船舶障碍物相遇时，在实际操作中，有着更广阔的应

用舞台。

在军事领域，地效翼船除可用于攻击敌舰艇及实施登陆作战外，也可用于执行运送武器装备、快速布雷、扫雷等任务，还可为海军部队提供紧急医疗救护。

在民用领域，地效翼船不仅可用于客、货运输，还可用于资源勘探、搜索救援、旅游观光、远洋渔船和钻井平台换员

运输、通信保障与邮递等，用于跨海洋运输有较好的经济性和安全性。

有人预言，地效翼船的出现，将引起21世纪海上交通运输的革命。中国作为海洋大国，其海域面积300多平方公里、陆海岸线长1.8万多千米，岛屿海岸线长1.4万多千米，岛屿约有5000多座。此外，我国还拥有长江、黄河、珠江、黑龙江四大水系，5000多条河流和众多湖泊。这都为发展地效翼船的水上高速运输、旅游、石油开发、缉私巡逻等提供了优越的天然条件。

据了解，海南计划建造一个集地效翼船生产制造、飞行员培训、直升飞机维修保养基地的高科技产业园。其中生产制造基地有地效翼船的研发、设计、制造与运用，水陆两栖飞机的研发、设计、制造与运用；直升飞机维修保养基地有米-171直升飞机维修等。未来地效翼船年生产力将达50艘，年产值将达10亿元。